

Воскресенье

6

сентября

1942 г.

№ 103 (1098)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 7-й

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра б. к.

Скоту—сытую и теплую зимовку

По-боевому, не считаясь со временем, работает многочисленная армия колхозных животноводов. Создавая свой долг перед родиной, работники животноводства добились дальнейшего увеличения поголовья скота.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» поставили задачу обеспечить в 1942—1943 годах общественное животноводство в каждом колхозе необходимыми помещениями, отвечающими требованиям дальнейшего роста поголовья и повышения его продуктивности. Это важное решение выполнили многие передовые колхозы района.

В Хвойинском колхозе «Заветы Ильинца» к зиме уже подготовлены все скотские помещения Утеплены и рамонг кованого двора, фермы, свинарника, овчарника, птичника произведены сами работники животноводства.

В полную исправность приведены все помещения для скота в Чубарском колхозе имени Красной Армии. За исключением свинарника подготовлены скотские помещения к стойловому периоду в Пятницком колхозе имени Жданова.

Ни в коем случае нельзя допустить, чтобы из-за беспечности некоторых рабочих получалась убыль поголовья скота. Каждый колхозный животновод должен понять, что потеря теленка или ягненка, как и потеря урожая — это в спину Красной Армии. Чтобы избежать этого, необходимо весь скот обеспечить благоустроенными помещениями.

Но недопонимают этой истины руководители Невайского колхоза «Красная нива». Боязнь и скотный двор требуют неотложного ремонта и утепления. В кипятильнике нет крыши. В тедатнике отсутствуют ствола и полы. Но к устройству их до сих пор не приступили.

Все условия для благоустройства скотских помещений имет Аргьеевский колхоз «Новая жизнь». Однако, заведующая фермой А. Серякова почему-то медлит с подготовкой к зиме.

Скот, переведенный на стойловый период, должен давать не меньше, а больше продукции. Поэтому его нужно обеспечить в достаточном количестве

зе кормами. Необходимо понять, что самый заботливый уход за скотом, самое хорошее содержание могут не дать таких результатов, если скот не обеспечен кормами.

В нынешнем году заготовка кормов в большинстве колхозов района прошла успешно. Хвойинский, Чубарский, Пятницкий, Аксеновский и много других колхозов свой скот целиком обеспечили грубыми и сочными кормами на весь стойловый период.

Но надо заготовить корма, их нужно умело использовать. Бывают часты случаи, когда в ряде колхозов с осени корма дают скоту без учета, а к весне, а то и зимой скот из-за недостатка кормов переводят на скудный рацион. К таким можно отнести сельхозартель «Красное Соткино», Высоковского сельсовета. В прошлом году здесь кормов для скота было заготовлено достаточное количество на весь стойловый период. Но ввиду отсутствия контроля, без учетности скоту стали недодавать корма с февраля месяца.

Для дальнейшего обеспечения сытой зимовки скоту необходимо использовать неисчерпаемые возможности нашего района, как оставу, веточные растения, траву, еще имеющуюся в лесах и пр. и тем самым приобрести дополнительный запас кормов.

В колхозах района повторяются ошибки прошлого года. Сенокос давно обновился. Сейчас идет молотьба хлебов. Однако, правления колхозов до сих пор не организовали приемку сена, соломы животноводческими бригадами, что вновь может привести к разбазариванию кормов.

Каждый килограмм сена, концентратов, сухса, корне плодов — на строгий учет! Каждому колхозу — помесячный план расходования кормов на весь стойловый период!

Работники разного уровня обязаны проверить в каждом колхозе состояние подготовки к стойловому периоду.

Работники животноводства! Приближается зима — наиболее ответственный период в работе ферм. Шире соревнование за лучшую организацию зимовки скота! Больше давайте продуктов животноводства для Красной Армии, героически отстаивающей каждую ладью советской земли!

В НОЧЬ НА 2 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРИРОВАЛИ ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ НЕМЦЕВ В г. ВАРШАВА

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты немцев в г. Варшава.

В результате бомбардировки



Орденоносец Надежда Христофоровна Медведева — комсомолка, звеньевая колхоза им. Кирова (Усть-Абаканский р-н Хакасской автономной обл.)

В 1941 г. на участке своего земли она собрала урожай пшеницы по 26,4 цент. с гектара. Одна из первых в колхозе проявила инициативу в организации братской помощи колхозам районов, разоренных фашистскими варварами и внесла в фонд этой помощи 1 000 пудов пшеницы. Тов Медведева поселяла своими семенами 2 гектара пшеницы в фонд обороны страны.

Фото С. Малобицкого.
Фотохроника ТАСС.

ПОСЕЯЛИ СВЕРХ ПЛАНА

Высоково. Колхозники, не зная усталости, работают на полях. Ширится соревнование колхозов и отдельно жащиков, тредильщиков, молотильщиков за высокую выработку.

Многие соревнующиеся колхозы добились высоких производственных показателей. Так, в Высоковском колхозе благодаря высокому производственному подъему, вскоре после жатвы ржи на площади 85 гектаров засеяли весь хлеб. Обмолчен хлеб с 60 гектаров.

Колхоз досрочно выполнил первую заповедь перед государством — рассчитался по ржи.

Во время здесь было произведено теребление льна. Сейчас колхозники переключились на окот и расстил его.

Закончили высоковцы и сев озимых. Посеяли сверх плана 10 га ржи. Близится к концу жатва овса.

Е. Ершова.

в г. Главного, Восточного и Виленского вокзалов возникло 30 очагов пожара, из них 24 больших размеров, сопровождавшиеся сильными взрывами. Кроме того, на железнодорожных

на своих базах.

ФРОНТОВАЯ ДЕКАДА

ПЯТИЦКОЕ. Колхозники и колхозницы сельскохозяйственной артели «Красный Безменец» по инициативе колхозников сельхозартели имени Паржской Коммуны, организовали фронтовую декаду по завершению уборки урожая и озимого сева.

Аксеновцы на деле выполнили взятые за себя обязательства в первые же дни декады. Посев озимых на площади 75 гектаров закончили. На площади 23 гектаров завершен окот льна. Частными темпами идет жатва овса и расстил льна. Разостлано льна свыше 17 га.

В числе первых идет звено Мухиной, которое раньше отставало в работе. 3 сентября

оно первым закончило окот и расстил льна. Хороню работает на жатве и окоте льна Надежда Виноградова, выполнившая до полутора норм в день.

Близится к концу обмолот хлебов. Вместе с этим «Красный Безменец» досрочно рассчитывается с государством по хлебу. Хлебопоставки по ржи выполнены в часть хлеба сдана в счет натуроплаты за работу МТС. Свыше 3 тонн сдано сена.

Успели уборочные работы в первые дни декады в Кр. Ово в ком колхозе «Авангард» Ила. сева озимых выполнен, теребление льна закончено. Сейчас идет окот и расстил льна.

А Иванов.

Впереди звено Веселковой

Проникнувшись чувством величайшей ответственности за снабжение фронта и страны продуктами питания и сырьем, колхозники сельхозартели имени Кирова (Моклоза) в дни фронтовой декады усиленно ведут окот и расстил льна. Лен здесь окочен и разостлан с 30 гектарами.

Впереди других идет звено

Варвары Михайловой Веселковой. Оно уже закончило окот и расстил льна на своем участке. Систематически перевыполняли нормы выработки члены этого звена. Вера Гладышева, Мария Веронова, Евдокия Юдина.

Пример в работе показало и звено № 1 Аны Кузнецовой.

А. Веселков.

Почему отстает колхоз имени Крупской

Не борются за получение высокого урожая в 1943 году в Федоровском колхозе имени Крупской. Колхоз позорно проявляет осенний сев. На 3 сентября здесь посажено нимого-нимало 10 гектаров при площе 90.

Отстали в Федорове с уборкой урожая. Из 16 гектаров посева льна вытереблено около шести. Овса выжато всего 10 га вместо 61. До сих пор на 40 гектарах находится не заскирдованный хлеб.

Такое отставание председатель колхоза тов. Воинова старается обяснить нехваткой рабочих рук. Так ли это? Далеко нет. В колхозе вполне достаточно трудоспособных колхозников, которые бы при правильной организации их труда успешно

справились со всеми работами. Сказалась на уборке плохая организация труда. В большинстве случаев здесь работают скопом, отсутствуют ежедневные задания бригадам и звеньям, не установлены контроль и приемка произведенной работы. Руководители колхоза не принимают решительных мер к лодырям, дезорганизаторам работы. И неудивительно, если из 26 человек, работающих на полях, выполняют нормы не больше 4 х человек. Есть ряд таких колхозников, которые не выполнили минимума трудодней.

Несомненно сельского совета необходимо потребовать с председателя Воиновой должной ответственности за порученное дело.

А. Лесная.

В прокуратуре района

При проверке проведения в жизнь постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в колхозах района прокуратура вскрыла ряд нарушений.

Председатели Михайловского колхоза Железов и Невайского Сизов, не приступив к выполнению хлебопоставок, допустили разбазаривание хлеба на трудовики колхозникам и вчутри хозяйственных вузов Железов израсходовал 160 килограммов

зерна, а Сизов — 524 килограмма.

За антигосударственную практику в деле хлебопоставок Железов и Сизов прокуратурой района привлечены к уголовной ответственности.

Народный суд, рассмотрев это дело, приговорил Железова к одному году исправительно-трудовых работ, а Сизова — к двум годам лишения свободы. Сизов заключен под стражу.

Райпрокурор

В. Кириллов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска, в районе Моздок и жесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37 000 тонн и 2 немецких миноноса.

■ За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей по зенитной артиллерией, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

■ Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предорвались ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронебойщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутое выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их остановил точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Кухенбекера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на него Вальтера Гризгейма.

— Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбеккер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникала разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стесняться себя всякими условиями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка — насилий, не понравилась — убивай. С мужиками разговор короткий — вож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

— Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбеккер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

■ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы переиначивают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке артиллерия открыла по скоплению немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

■ Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов Черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ской части после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

■ Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Якоб Рогач рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальоном 805 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За три дня боев мы потеряли убитыми и

ранеными 250 человек, то есть почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу узаров русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге трое выживших после ранения солдат, узнав, что их вновь посыпают в Россию, повесились в тот же день».

■ Убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо от некоей Гильды из Беттрапа. В нем говорится: «Отсюда, из Беттрапа, опять очень многих привезли. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война натворила вам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело, но и наша жизнь — сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сдезать».

Действующая Армия



Снайпер разведчик В. Ф. Неплюев. Он уничтожил четырнадцать гитлеровцев.

Фото П. Сотникова. Фотохроника ТАСС.

ЗВЕРИ В МУНДИРАХ

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц за Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В доме, где жила колхозница Мария Н., со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноармейцы Полторакий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

— Ведь вы же свои? Вы — свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровый вид и запяянная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла

приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю, и пена покрыла его губы. Он задыхался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела за дыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она сказала следующее:

— У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по-русски.

— Хочу, матка, знать твой язык. Я тут буду помешик. Все за меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему.

— Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

— Не захотят? Тогда я буду их повесить!

Августовский план перевыполнили

Сейчас основным содержанием нашей работы является организация действительно большого соревнования, такого соревнования, которое позволяло бы с честью выполнить Сталинский приказ об увеличении выпуска промышленной продукции.

Все кадровые рабочие и производственно-технический аппарат леспромхоза заключили социалистические договоры, взявшись обязательство работать по-фронтовому. Так, возчики П. И. Чемохин, С. Г. Брусягин обятались ежедневно давать 200 процентов нормы. Заготовщики Мороков, Суворов и др. — 140 процентов.

Проверка выполнения взятых обязательств по вывозке и заготовке лесоматериалов проводится ежедневно. Рабочие знают каждый день итоги своей работы. Результаты мы доводим через проводимые нами беседы и вывешивание списков на доску показателей. Раз в неделю проводим производственные совещания, на которых проводим итоги выполнения союзных тезисов.

Кроме того, с рабочими систематически проводим беседы на отдельные политические темы, рассказывая в них положение на фронтах, международную обстановку и героическую работу рабочих и колхозников нашего тыла. Так, за последнее время проведены беседы о единичных действиях на юге, об успехах частей Красной Армии Калининского фронта, о движении за создание второго фронта, о причинах возникновения войны и т. д.

В обеденные перерывы кроме этого проводим читку газет, организуя рабочих с последними сообщениями Советского Информбюро и корреспонденциями о германских подвигах наших бойцов.

На месте работы выпускаем

«боевые листки», в которых показываем передовиков соревнования, как истинных патриотов, героев тыла, критикуем отставших. За август месяц выпущено 6 номеров.

Социалистическое соревнование сделало свое дело. Большинство рабочих в августе месяце стали работать значительно лучше. Возчик Черемохин за вторую половину августа свое задание выполнил на 221 процент, Брусягин — на 216 проц., Галкин — на 180 проц. Заготовщик Мороков ежедневно свою норму выполняет на 130—140 процентов. Хорошо работают мобилизованные Волкова, Кузминская, Рубенова, Смирнова, Теселкина, Зеленкова.

Они выполняют дневные нормы на 110—120 процентов. 24 процента работающих систематически перевыполняют нормы и по праву могут называться стахановцами.

Высокая производительность позволила леспромхозу августовский план выполнить по заготовке на 111 процентов и вывозке — на 100,7 процента.

Но мы еще имеем такое положение, когда часть рабочих кадровых и сезонных не выполняют свои обязательства и нормы. Парторганизации и производственникам придется с ними поработать побольше, чтобы в сентябре не иметь ни одного рабочего не выполняющего нормы выработки.

Рабочие горят единственным желаниям — работать как можно лучше, дать стране как можно больше продукции, чтобы этим усилить оборонную мощь своей родины, ускорить победу над врагом.

Улучшив массово политическую работу, сентябрьскую программу выполним еще успешнее!

Парторг обкома ВКП(б) И. Кожевников,

И смеются. А этот кровопийца озверел, глаза красные стали. Витяка вверх тянет и кривит: — Смотри, русская свинья!

Потом он ударили меня прицелом по голове. Очнулась я на улице. А рядом — сын мой лежит. Они, верно, думали, что он мертвый — весь синий, голова вытянута, язык прикуслен и наше синие рубцы.

Слыши — дышит. Схватила и его на руки и ползком в клумбу. И вот видите, отходила сына. Илох только то, что, как поискал, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут вадел. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклонились ей жестоко отомстившим фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар К. Забуслаев.

И. о. редактора М. И. Иванова